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Εκδήλωση για την «Ζωή των αναγνωρισμένων 
προσφύγων στην Κύπρο» στο ‘Σπίτι της ΕΕ’
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

«Αγαπώ την Κύπρο σαν την μάνα μου, τόσο πολύ» είπε το αγόρι από το Ιράκ το 
οποίο δεν θυμάται την πατρίδα του, δεν είδε την πατρίδα του, λόγω του πολέμου 
ενώ μια άλλη γυναίκα 18 ετών, και αυτή Παλαιστίνια από το Ιράκ, δήλωσε πως με 
το που ήρθε με την παραδοσιακή μαντίλα να καλύπτει τα μαλλιά της ένιωσε ότι 
διαφέρει από τους άλλους, τώρα όμως νιώθει την Κύπρο, χώρα της, και 
ονειρεύεται να σπουδάσει ψυχολογία γιατί της αρέσει να βοηθά ανθρώπους που το 
έχουν ανάγκη.

Τα πιο πάνω αποτέλεσαν μαζί με άλλες περιπτώσεις προσφύγων φιλμάκι το οποίο 
προβλήθηκε κατά την διάρκεια της εκδήλωσης στο «Σπίτι της ΕΕ» στην Λευκωσία 
για την «Ζωή των Αναγνωρισμένων Προσφύγων στην Κύπρο» στην οποία 
απηύθυναν χαιρετισμούς ο Υπουργός Εσωτερικών Σωκράτης Χάσικος, ο Υπουργός 
Παιδείας και Πολιτισμού, δια εκπροσώπου του, ο Αντιπρόσωπος της Υπάτης 
Αρμοστείας των ΗΕ για τους Πρόσφυγες Νάσρ Ισακ και ο Ευρωβουλευτής Κυριάκος 
Τριανταφυλλίδης.
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Ο Υπουργός Εσωτερικών είπε ότι σε αυξημένη οικονομική βοήθεια της ΕΕ προς την 
Κύπρο και εφαρμογή προγραμμάτων ανακατανομής αιτητών ασύλου και 
δικαιούχων διεθνούς προστασίας από την Κύπρο προς άλλα κράτη μέλη θα πρέπει 
να στοχεύει η προσπάθεια, στο πλαίσιο του Κοινού Ευρωπαϊκού Συστήματος 
Ασύλου.

 

Ζήτησε παράλληλα την κατανόηση της ΕΕ και της Υπάτης Αρμοστείας των 
Ηνωμένων Εθνών για τους Πρόσφυγες, λόγω της δεινής οικονομικής κατάστασης, 
λέγοντας ότι «η χώρα μας δεν μπορεί να αντέξει επιπρόσθετους αριθμούς αιτητών 
ασύλου και δικαιούχων διεθνούς προστασίας».

 

Ο κ. Χάσικος είπε ότι λόγω των ταραχών στην περιοχή, η Κύπρος αποτελεί χώρα 
πρώτου σταθμού για ανθρώπους που αναγκάζονται να φύγουν από τις χώρες τους, 
σε αναζήτηση ασφάλειας και ανθρώπινων συνθηκών διαβίωσης.

 

Πρόσθεσε ότι λαμβάνονται μέτρα με στόχο την υιοθέτηση μιας δίκαιης, γρήγορης 
και αποτελεσματικής διαδικασίας ασύλου, για την παροχή προστασίας στους 
ανθρώπους αυτούς που την έχουν πραγματικά ανάγκη.

 

«Παρά τις όποιες προκλήσεις, η Κυπριακή Δημοκρατία, παραμένοντας αφοσιωμένη 
στις ευρωπαϊκές υποχρεώσεις της, έθεσε την κοινωνική ενσωμάτωση των 
προσφύγων ως μία εκ των προτεραιοτήτων της και την προώθησε διαχρονικά 
μέσω των Προγραμμάτων του Ευρωπαϊκού Ταμείου Προσφύγων» είπε ο Υπουργός 
Εσωτερικών.

 

Ανέφερε εξάλλου ότι με την εφαρμογή του Κοινού Ευρωπαϊκού Συστήματος 
Ασύλου, η ΕΕ θα μπορεί να ανταποκριθεί πραγματικά στην ανάγκη για έναν κοινό 
χώρο προστασίας και αλληλεγγύης, για παροχή διεθνούς προστασίας σε όσους την 
έχουν ανάγκη, θα αντιμετωπίζει τις καταχρήσεις στα συστήματα ασύλου και θα 
στηρίζει έμπρακτα κράτη μέλη, όπως η Κύπρος, τα οποία δέχονται ιδιαίτερες και 



συστηματικές πιέσεις.

 

Όπως είπε, «η εφαρμογή του Κοινού Ευρωπαϊκού Συστήματος Ασύλου επιβάλλεται 
να συνοδεύεται από την πρακτική εφαρμογή της αρχής της αλληλεγγύης και της 
ισότιμης κατανομής ευθυνών και βαρών μεταξύ των κρατών μελών».

 

Τέλος, ανέφερε ότι παρά τη δυσχερή σημερινή οικονομική συγκυρία, στην Κύπρο 
έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα, ούτως ώστε να διασφαλιστούν όλα τα 
δικαιώματα που προβλέπονται για τους δικαιούχους διεθνούς προστασίας, με 
σεβασμό στις αξίες του ανθρωπισμού αλλά και του ευρωπαϊκού πολιτισμού.

 

Εκπροσωπώντας τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού η Διευθύντρια Δημοτικής 
Εκπαίδευσης, Δώρα Κωνσταντίνου, δήλωσε ότι στην πατρίδα μας το δράμα των 
προσφύγων ξετυλίγεται μπροστά μας εδώ και 39 χρόνια.

 

Η κ. Κωνσταντίνου είπε ότι  ο Κύπριος που βίωσε τον ξεσπιτωμό, το απότομο 
κόψιμο των δεσμών με τις πατρογονικές εστίες και που αναγκάστηκε να 
ξανακτίσει την ζωή του από την αρχή, γνωρίζει και μπορεί να καταλάβει το δράμα 
των απανταχού προσφύγων.

 

Πρόσθεσε ότι δυστυχώς ο αριθμός των προσφύγων στον κόσμο συνεχίζει να 
αυξάνεται και σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του ΟΗΕ 10,4 εκατομμύρια ζουν σήμερα 
ως πρόσφυγες μακριά από την χώρα τους και 15,5 εκατομμύρια είναι εκτοπισμένοι 
στην ίδια τους την πατρίδα.

 

Ο Αντιπρόσωπος της Υπάτης Αρμοστείας των ΗΕ για τους Πρόσφυγες Νάσρ Ίσακ 
εξέφρασε την πλήρη αλληλεγγύη της UNHCR στην Κύπρο και στις δράσεις και 
εκτιμήσεις της για θέματα προσφύγων.

 

Ο κ. Ίσακ είπε ότι κάνουμε τα πάντα στην βάση των δυνατοτήτων μας για να 



βοηθήσουμε και να συμβάλουμε εποικοδομητικά στις προσπάθειες που καταβάλει η 
Κύπρος σε θέματα προσφύγων.

 

Πρόσθεσε ότι η UNHCR ενθαρρύνει τέτοιες προσπάθειες όπως ο διαγωνισμός 
ζωγραφικής με τίτλο «Ισότητα στην Διαφορετικότητα» γιατί επιτρέπουν στο να 
γίνει οιο κατανοητό το παγκόσμιο θέμα των προσφύγων.

 

Ακολούθησε η τελετή απονομής των βραβείων και μετά ανοικτή συζήτηση όπου 
εισαγωγική ομιλία έκανε ο Ευρωβουλευτής Κυριάκος Τριανταφυλλίδης.

 

Ο κ. Τριανταφυλλίδης είπε ότι «δεν μπορούμε να χρησιμοποιούμε την οικονομική 
κρίση που μας έχει πλήξει πράγματι σκληρά για να αποποιηθούμε των ευθυνών μας 
απλούστατα διότι δεν μπορούμε να αγνοήσουμε το τί συμβαίνει στον κόσμο, τί 
συμβαίνει στο κατώφλι μας».

 

Ανέφερε ότι «η κατάσταση στη Συρία έχει ιδιαίτερη σημασία για εμάς στην Κύπρο, 
καθώς έρχονται εδώ πολλοί πρόσφυγες για να ξεφύγουν από τον πόλεμο» και 
διερωτήθηκε κατά πόσον «μπορούμε πραγματικά να τους κατηγορήσουμε γι` αυτό, 
μπορούμε να αγνοήσουμε τις αιτήσεις ασύλου τους και να τους κλείσουμε τις 
πόρτες μας μπορούμε αλήθεια να αμφισβητήσουμε ότι λαμβάνει χώρα πόλεμος 
αυτήν τη στιγμή στη Συρία;».

 

Ο κ. Τριανταφυλλίδης είπε ότι «δεν έχουμε καμία δικαιολογία για αδράνεια και δεν 
μπορεί να υπάρξει καμία δικαιολογία για  να παραβλέπουμε την κατάσταση των 
προσφύγων».

Πηγή: onlycy.com 

http://www.onlycy.com/349050-εκδήλωση-για-την-ζωή-των-αναγνωρισμέ

